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Előfizetési dij helyben
Egész évre JO kor. Ilii.
Egy hóra — „ 90 „
Egy hétre — „ 20 „

fis-
vidékre postai szétküldéssel
Egész évre ... 14 kor.
Fól évre .... V 
Negyedévre . . , 3 „ 50
Egy hóra . . . 1 „50

Egyes szám ... 4 fillér. POLITIKAI > AIM fl.yxl

Kiadja a m.-vásárhelyi függ. 
(i- f I ért tf nógatásával 

„SZEKELYSÉG“ 1 pkiadóváll

Szerkesztőség Szentmiklós i. 
10 sz., hova a lap szellemi 

■ • szót vi intő közlemények 
küldendők.

Kiadóhivatal Főtér 7. szám 
fi*

Szerkesztőség telefonja 130. 
Kiadóhivatal telefonja 101.

Mit is mondott a király?
Ország-világ előtt ismeretes az az 

áldatlan helyzet, az az országos zűr­
zavar, a melybe Széli Kálmán bölcses­
sége belé kergette hazánkat.

A nagy politikai felfordulás közepette 
élesen sivit keresztül az országon a 
királynak az itdvari bálon állítólag 
elhangzott szava, hogy: *Most már 
magam sem tudom mit tegyek!~‘

Nagy szó a Felség szava. A felkiál­
tás élesen nyillalik keresztül a magyar 
nemzet szivén, lelkén.

A magyar szent korona hordozója 
felsóhajt, hogy nem tudja mit tegyen ? !

Hová jutottunk? Hová jutottunk 
ezer évet meghaladó állami létünkben ?

Ha egy fiatal uralkodó szájából 
hallanék a lesújtó szavakat, nem cso­
dálkoznánk, mert a tapasztalatlanság 
rovására írnok.

De, midőn Európa fejedelmei között 
a legdusabb tapasztalata uralkodó szá­
jából halljuk: valóban megdöbbenünk.

Ide s tova ötven éve már elmúlt, 
hogy ősz királyunk fején hordja a 
Szent István koronáját.

Vájjon ez a tanulságokban épen ő 
reá nézve oly gazdag idő nem lett 
volna elegendő, hogy a magyar szent 
korona lcczkéjét megtanulja ?

Dehogy nem! Dehogy nem! Többet 
is mondunk.

Fel se tételezzük a Felségről, lio«'y 
ne tudná.

Ennek tantijeiét is adta különben 
Isten szabad ege alatt, a midőn meg- 
esktidött, hogy a magyar szent korona 
tantételeit mindmaga megtartja, mind 
[ledig másokkal megtartatja.

Ilyen körülmények között a legna­
gyobb botorság lenne azt hinni, hogy 
a Felség nem ismeri a magyar szent 
korona tantételeit, mert egy olyan 
vallásos lelkületű ember, mint a minő 
a mi jó királyunk, bizonyára nem es­
küdött volna olyanra meg, a mit nem 
tud.

Tehát el kell fogadjuk feltétlenül a 
tételt, hogy a Felség igenis ismeri a 
magyar szent korona tantételeit.

Ismeri bizony. És a midőn mégis 
akkép sóhajtott fel a mint hírlik : leg­
feljebb csak annyit engedhetünk meg, 
hogy az egykor jól megtanult tantételek 
tán egy kissé elhomályosultak előtte.

Hiában. Ide is illik a latin köz­
mondás :

„Repetitio est mater studiorum.“ '
Abban az iskolában, túl a Lajthán, 

a melyben (") felsége legtöbb idejét 
tölti, a mi koronánk tantételeivel 
nem sokat foglalkoznak, sőt ha fog­
lalkoznak is: beolvasztani igyekez­

nek a mi igazainkat idegen tantételekbe.
Nem csodálkozhatni tehát, ha a mi 

tantételeink el-elhomályosuliiak a Felség 
emlékezetében.

Ámde most itt a Felség közöttünk.
Ezer alkalom nyilhatik arra, hogy 

az egyszer már megtanult leezke köny­
vet újra elővegyék.

( ak elő tehát a leezkekönyvvel.
Fiaim, uraim ! Legfőbb tanácsadók !
Ne féljetek kinyitni a magyar nem­

zet legszentebb bibliáját. Szálljatok 
magatokba. Nyissátok ki csak újra, 
meg újra, ha kell tízszer, százszor, 
ezerszer azt az ezer éves leczkekönyvet.

Nektek sem árt s repetáljátok csak 
ti is el egy néhányszor a szentkorona 
tantételeit, melyek királyi esküvel szen­
tesített törvényeinkben lefektetve van­
nak. De ne csak otthon. Ne csak 
korom sötétre lefüggönyözött ablakok 
mögött és bezárt ajtók között Hamleti 

I töprengésben, hanem közel a naphoz. .. 
1 a viliágossághoz ... a szent ko­
ronához.

Istenemre mondom — ha ezt meg- 
teszitek — a homály helyét újra vi­
lágosság fogja eljoglalni és újra vilá­
gítani fog a magyar szent koronának 
három sugárkévéje, a magyar állam- 
életnek három főtényezője: a magyar 
terület ... a magyar nép ... a 
magyar föhatalom . . . s a király 
is meg' fogja tudni, hogy mit tegyen !

i „SZEKELYSÉG" eredeti lámája.
Szemere Miklós és a főrendiház.
Szemen’ Miklós sohasem sablonszerű s 

bármely kérdést vet föl, úgy lendületes Írás­
módjával, mint gondulatfiizésőnek eredeti­
sége ved általános érdeklődést kelt s gondol­
kodásra, eszmecserére nj meg uj anyagot 
nyújt. Hozzájárul ehhez, hogy már maga az 
a tény, hogy Szemere Miklós önálló tud és 
mer lenni, s hogy mindig van uj mondani 
'‘dója, ót legérdekesebb egyéniségeink só­
jába emeli. A főrendiházról szóló mostani 
röpirstáhan oly nagyfonlosságu és nemzeti 
kihatású kérdést vet fel, melyről akár arisz­
tokratikus. akár demokratikus alapon áll az 
ember, el fogja ismerni, hogy mélyen belo- 
nyul a legnagyobb nemzeti ilgy tárgyaló 
suba Csak meg ne tévesszenek senkit a 
divatos jelszavak, csak vegyük észre Sze­
mére Miklós munkájának lényegét, politikai 
magját s nyomban látni fogjuk, hogy n 
miről Szemere Miklós beszél, az volta-

hépen a főrendiház egy egészen uj re­
form-terve, még pedig olyan, amely min 
denesetre lényegesebben nemzetibbé és 
demokratikusabbá tenné a mai főrendi­
házat.

Szemere Miklós fölfogásának az a ve­
leje, hogy a mai főrendiház szervezetében 
és össze állításába a nem alkalmas arra. hogy 
akár a korona tekintélyét igazán erősítse 
akár a nemzőt erős támasza legyen. K fő­
rendiházát lehat IIgv kell reformálni, hogy 
az szélesebb nemzeti alapokon nyugodjék 
s igy erős, nemzeti tartalmat nyerjen, s 
ezzel az állam törvényességének ledönthe- 
totlen várává váljék-

Szemere történelmi alapból indul ki. S a 
ini fejtegetéseinek történelmi rugóját illeti, 

igazat kell neki adnunk.
A magyar nemzet a inukban csak ne­

mességet ismert, nagyobb disz, s nagyobb 
érdem nem volt. mint a nemesség. A főneme­
sek (bárók, grófok, hcírzegek) az udvar párt­
fogásából különleges előjogokat csikartak ki 
maguknak, sőt úgy eltávolodtak a velük 
legalább is egyenrangú régi nemességtől, 
hogy külön Házzá is alakultak. így történt

meg. hogy a legősibb magyar családok, a 
kik különleges kegyeknek nem örvendeztek 
bárha múltban, származásban és érdemben 
fölötte állottak is a mesterségesen terem­
tett főnemeseknek, az újkor törvényhozásá­
ban egészen töröltettek, inig a főnemesek 
újabb kiváltságokhoz jutottak.

Szemere Miklós reformálni akarja a fő­
rendiházat, de az ó tétele nem az, hogy „a 
mai főrendiház a születési elv alapján épült, 
tellát átalakítandó“, hanem az, hogy ,a mai 
főrendiház nem épült a születési elv alap­
ján, ezért alakítandó át“.

Kívánja tehát, hogy a nemzet a történe­
lem fonalát ott. a hol elszakadt, ismét meg- 
ragadja, s a főrendiházat az, egész magyar 
nemességnek s ne csupán a nemesség egy 
kisded töredékének, még pedig túlnyomó 
részben nem is ósi töredékének, Házává 
tegye, h szerint minden magyar nemes, ha 
vagyoni czenzusa megfelelő, főrendiházi tag 
legyen. Hogy pedig ne csak az ősi nemes­
ségnek jusson ki a jogból, a közélet pol­
gári származású, s érdemes tagjai nemesit* 
lessenek. Ily módon a főrendiház egvrészt
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Apponyi a királynál. A „Magyar 
Szó‘ írja: Gróf Apponyi Alberthoz közel­
állók szerint az audenczia a következőkép 
pen folyt le: Apponyi referált a királynak 
a helyzetről; beszélt az adott és adandó 
engedményekről í különösen azon jó ha­
tásról, amelyet azok gyakorolnának. A 
király hűvösen hallgatta és csupán igen­
nel és nemmel felelt a kérdésekre. A fel­
ség semmi érdemlegest nem mondott meg­
ákkor sem, mikor a Házelnök hires memo­
randumát akarta kimagyarázni és igazolni: 
sem a mikor a küldöttségek fogadásáról 
nyilatkozott. A kihallgatás eredménye azt 
a benyomást kelti, hogy nincs mivel Ap- 
ponyinak dicsekednie, hát ö maga kérte 
a kihallgatást Írásban a miniszterelnök 
utján.

Vármegyei közgyűlés,
— Ivót bizalom.

(sz.) Ma d. e. 10 órakor vettte kezdetét Ma- 
rostordavármegye törvényhatóságának első 
tavaszi rendes közgyűlése, a melyen Sán­
dor dános főispán elnökölt.

A főispán elnöki megnyitójában — melyet 
rövidre fogott — jelezte, hogy egy igen 
fontos és nevezetes indítvány adatott be, 
amely annyira jelentőségteljes, hogy annak 
tárgyalása mindenné! előbbre való és 
épen azért legelső sorban is tárgyaltatja.

Ez az indítvány volt a lapunk tegnapi 
számában már jelzett mübizalmi indítvány.

Mielőtt ennek tárgyalásába bocsátkozott \ 
volna a közgyűlés, előzőleg bizalmat sza- \ 
vazott Sándor János főispánnak azokért a 
tisztán személyes élű indítványokért, me 
Iveket — tudvalevőleg —Je net József biz 
tag adott be.

A mig a Sándor János főispánnak bizal- 1 
inat szavazott a közgyűlés, ő addig vissza- ; 
vonult.; a terembe való visszajövetele al­
kalmával kellő óvác zióban részesült.

Ezen idő alatt Farkas Albert elnökölt. 
Megnyervén Sándor János főispán a 

bizalmat — a közgyűlés az ő elnöklete alatt a 
másik bizalmi dologra tért át, mely oda 
konkludált, hogy a közgyűlés az indcinnytit

igazán tiszta nemesi elv alapjára helyeztet­
nék, másrészt pedig szélesebb keretet 
nyerne és ezáltal demokratikusabbá válnék,

Szemere felfogasa tehát, midőn látszólag 
tisztán nemesi elvet vall, — voltakép demok­
ratábbá tenné a főrendiházat. A túlságos 
nagy számtól sem kellene tartani, mert 
hisz a ezenzus folytán kevesebben jutnának 
a Házba. Lenne tehát két Házunk: ct 
demokratikus alapon, egy pedig nemesi ala­
pon- De ez utóbbi sokkal nemzetibb, ma- 
gy aiabb s demokratikusabb lenne, mint 
most. Sőt esetleg demokratikusabb, mint 
a másik Ház.

Szemere röpirata nevezetes jelenség, intő 
szózat arra, hogy e meghamisított intéz­
mény idejekorán reformál lassúk, mert kii 
lömben alapjában fog megdőlni. Érdeke ez 
a nemzetnek, hogy egy eleven, testéből test­
véréből vér törvényhozó házat kapjon és ér­
deke a dinasztiának is, hogy azok a körök, 
a melyek vele természetszerűen közvet­
lenebbül érintkeznek, szélesebb és nemze­
tibb alapra helyezkedjenek és ezzel szilár­
dabb talapzatot nyerjen a monarchikus elv 
is, a melyre nekünk úgy külső nemzetközi, 
mint belső nemzetiségi viszonyaink szerint 
szükségünk vau.

■ obstruáló ellenzékkel szemben való maga- 
í tartásáért a kormánynak bizalmat szavaz 
I illetve az obstrukeziót elitéli.

Itt már nehezebben ment a dolog.
I V. FHep Albert 1848-49-es honvédtiszt 

biz. tag volt az. aki az indítványt elfoga­
dásra ajánlotta.

— Nem fogadjuk el! Hangzott fel 
orkánszeriileg a szűkszavú ajánló beszéd 
után a tárgyalási teremben.

Dr. Gadt Sándor orsz, képviselő, biz. tag 
rögtön fel is állott, hogy másfél éráig tartó, 
színes, eszmékben gazdag, tartalmas beszé­
dében ragyogó ékesszólásával kifejtse, 
hogy az egész indítvány egy gyenge mii­
bizalmi indítvány, a melyet mesterségesen 
akarnak koldulni a hukófélben levő kor­
mány részére.

Tárgyilagos és mindvégig magasan szár­
nyaló. hazafias érzéstől áthatott beszédében 
rámutatott arra a veszélyre, melylyel a ma­
gyar kormány és az őt támogató mameluk 
tábor a magyar nemzetet a végromlásba 
akarja sodorni.

Ostorozta a többség politikáját, mely a 
szentesített törvényben biztosított nemzeti 
követelményeknek soha sem akart, vagy 
nem mert érvényt szerezni.

ilyen többséggel, ilyen kormánynyal 
szemben, — mely az osztrák császár ukd- 
zainak hódol ■— s a nemzeti jogok és 
követelmények előtt, szemet huny — jo 
ti°s o legmesszebb menő parlamenti 
ha réz is.

Epén azért nem járulhat hozza az indít­
ványhoz, hanem egy elleninditványt terjeszt 
a közgyűlés elé. mely szerint a közgyűlés 
elitéli a kormány politikáját — és a füg­
getlenségi pártot a nemzeti küzdelemben 
tanúsított hazafias magatartásáért üd­
vözli.

Hatalmas éljenzés és taps hangzott fel, 
mikor a szónok befejezte nagyszabású be­
szédét, melyben Urmdnczy János biz. tag 
egy türelmetlenkedő közbeszólására általá­
nos derültség közben mutatta ki. hogy az 
indítvány benyújtók is érzik, hogy nincs 
igazságuk, mert türelmetlenek.

Ezután Szentkirályi Sándor biz. tag 
akart valamit mondani, de leültették az 
öreget. Nemkülömben járt Dósa Elek in­
dítványtevő is, a ki beszéde végén mint 
az alább közölt nyílt levél is igazolja — 
azon konklúzióra jött, hogy ó egyetért Kos­
suth Ferenczczel az indemnyti kérdés­
ben. de azért elitéli az obstrukciót és 
kormánynak alázatos tisztelettel bi 
zalmat szavaz.

Szavait köz — derültség követte.
Jánosi Béla ok ve teilen kei lest- után dr. 

Sárkány Miklós, lapunk fel. szerkesztője 
emelkedett szólásra, hogy egy kis leczké- 
bun részeltesse az indítványtevőket azért, 
hogy akkor, a midőn egy 201 pontból álló 
tárgysorozat fekszik a közgyűlés elölt, ilyen 

a varmegyét egyáltalán nem érdeklő — 
mübizalmi szavazat koldulásával ál­
lanak elő.

Ezután a mezőségi képviselő: gr. Bethlen 
István beszélgetett egyetmást, a mit egy 

a kezében tartott - papírról leolvasha­
tott.

A nemes gróf személyes támadást bátor­
kodott intézni dr. üaál Sándor orsz. kép­
viselő ellen, mit utóbbi a közgyűlés .zajos 
helyeslése közben utasítón vissza.

Ezután Sántha Albert biz. tag emelke­
dett szólásra, azt a jellemző kijelentést te­
vén, hogy V. Filep Albert egyszer neki azt 
mondta, hogy ha vénül az ember, megfor­
dítja a köpenyeget. A közgyűlés zajos 
tetszéssel hallotta ezen kijelentést, mely 
most éppen időszerű is volt.

Most Sárkány Miklós emelkedett szólásra, 
hogy közvetítő indítványt tegyen. A bi­
zalmi indítványnak napirendről való le­
vételét kérte.

A közgyűlés még a bizalmi indítványt 
pártolók is — egyhangú lelkesedéssel fo­
gadta e javaslatot, azonban Sándor János 
főispán minden áron bizalmi nyilatkozatot 
akarván koldulni a kormány részére, a bi­
zalmi indítványt., mint az állandó választ­
mány javaslatát, szavazásra bocsájtottta 

Itt ár. Gadt Sándor orsz. képviselő til­
takozott a kérdésnek olyetéuképpeni fel­
tétele ellen, hogy először a bizalmi indít­
vány felett hozzon határozatod a közgvii- 
lés - a máskét indítvány teljes mellőzé­
sé vei.

A főispán azonban elrendelte a szavazást, 
mire dr. Gadt Sándor előbbeni tiltakozá­
sát jegyzőkönyvre vétetni kérte.

így esett meg aztán az a vármegyénk éle­
tében eddig példátlanul álló eset. hogy 

nagyobbára hivatalnokok. körjegyzők­
ből es jelvidéki szászokból állók csoportja 
elfogadta a bizalmi indítványt.

Azonban akadt 35 független gondolko- 
zdsu. tör hét len hazafiassága magyar em­
ber. a kik elég bátorságot éreztek maguk­
ban arra. hogy kimondják véleményüket 
s tiltakozzanak a bizalom megszavazása 
ellen.

I Ezen emberek előtt nem az önérdek, ha­
nem a haza érdeke lebegett. És ezért nyíl­
tan is vallomást tettek erről a szent hit­
vallásukról szavazatuk leadásánál.

igen sokan a hivatalnokok és jegyzők 
kö/.iil a szavazás alkalmaival kivonultak a 
teremből, hogy ne legyenek kénytelenek 
meggyőződésük ellenére szavazni.

Ezután a főjegyző választásra és az Így 
megürüh 1. II. III. IV. aljegyzői állások be­
töltésére került a sor. Főjegyzővé: Erősdy 
Sándor, I. aljegyzővé: Orbán Balázs, li. al­
jegyzővé . Jeney Kálmán, 111. aljegvzővé, 
ár. Balta Aladár és IV. aljegyzővé: Kiss 
Ödön választattak meg egyhangúlag.

A megválasztott tisztviselők letették azon­
nal a hivatalos esküt, melynek megtörténte 
után Sándor János főispán d. u. 2 órakor 
a közgyűlést felfüggesztette és a biz. tago­
kat egy „kis barátságos ebédre1' hívta meg.

Lapunk zártakor a közgyűlés ismét kez­
detet vette. A mai bizalmi nyilatkozatot ki­
koldulása körül elpocsékolt idő miatt a köz­
gyűlés tán még holnap sem ér véget, te­
kintettel a nagy tárgy-halmazra.

Lles végén kaptuk és közöljük a kö­
vetkező

yyilt levelet
szerkesztőségünkhöz intézve :

A „Székelység“ 114. számában a „Hi- 
íek rovatában azon közlemény jelent 
meg, hogy „Uiiiianczi János, Dúsa Elek. 
l'ilep Albert, Csongvai Lajos és ltozs- 
nyai Lőrinc/,. Így hívják azt az öt urat, 
a kik a holnap tartandó megyei köz.gvii- 
léshez, mübizalmi indítványt nyújtottak 
he a kormány részére és a klotür beho­
zatalát szorgalmazták. “ “

Hát a közlemény alaptalan, mértén és

».»A
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Maros-Vásárhely, 1903. május 20. szereda.
3-ik oldai.

társaim ezen indítványban csakis az in- 
deninitás megobstruülását Ítéltük 
el s csak is mint ily horderejű nyilatkoza­
tot irtain alá, mert én is osztom Kossuth 
Ferencznek és pártja tekintélyes részé­
nek azon nézetét, hogy az indemnitásnak 
megobstruálása, mely az állam alkotmá­
nyos vérkeringését akasztotta meg, nem 
helyes, nem szabad“.
Marosvásárhely, 1903. május 19.

Tisztelettel 
Dósa Elek.

A fenti nyűt levelet n legkészsógosebben adjuk 
közzé és csak gratulálni tudunk, hu Urmánczi 
János, Filep Albert, Csongvay Lajos és Rozs- 
nyai Lőrlncz egyebekben Kossuth l-'erenczczel 
teljesen egyetértenek.

Székely akczió.
— A kormány atyai gondoskodása. —

tudvalevő, hogy a székely akczió kere­
tében u székely kormány biztosságnak leg­
első gondjai közé tartozott az állattenyész­
tés föllenditése.

E végből julmkat és szarvasmarhákat 
osztogatott ki a nép között, sőt a baromfi­
tenyésztést is előmozdítandó: fuj szárnya­
sokkal és nemes tojások kiosztásával igye­
kezett segíteni a bajokon.

Ezen akcziónak eddigi eredményéről már 
számtalan adat áll rendelkezésünkre, me­
lyeket a közjó és tanulság érdekében mind 
nyilvánosságra fogunk hózni.

Legújabban szentlőrinczi levelezőnk kül­
dött érdekes adatokat a kiosztott tojások 
eredményéről.

Az értesítés következőleg hangzik :
Hogy a kormány mily kegyesen és atyai- 

htft gondoskodott kisközségünkről: megmu­
tatta ama tényével, hogy a milyen kicsiny 
a községünk, ép oly nagy mennyiségben 
küldött fajtojásokat hozzánk is.

Lett is eredménye, mert cserébe vándo­
roltak nem fajtojásaink.

Tyúkjainkat megültettük és nagyszerű 
eredményt értünk el.

Az egész községben kikelt három csirke, 
de ezek is par perez múlva folytonos száj- 
tátingatások között, melyből azt véltük ki- 
magyarázliatónak, hogy a magas kormány 
bölcsességére áldást rebegnek — jobblétre 
szendcriiltek.

Most már nagy az öröme asszonyainknak, 
mert a nem fajtojásaiktól megszabadittat- 
tak. a fajtojások pedig zápon maradlak és 
igy veteményes kertjeiket — falusi szokás 
szerint — nem kell ággal-boggal betakar­
niuk és védelmezniük a csibék kapargásai- 
tól. mert — nincs csibe.

Lóm-Iám, mindenben van valami jó, 
csakhogy ilyen hasoeló Ivókat nem kérünk.

Vakulj magyar! Még jó, hogy csak hár­
man vagyunk itt magyarok!

Aztán egy hálás pillantással 
Sietve tova mennek.

IJgy érzem, mintha a szivemben 
Rezedák nyílnának,
Illata csap meg mondkatatlan 
Szerelmi boldogságnak:

Valami szinte sarkal, unszol. 
Hogy kiáltsak titánok:

Siessetek, szeressetek, 
Akármit mond anyátok!

Szentessy Gyula.

Az utcán.
Ha az titezán bizalmas, ifjú 
Szerelmes párt találok,
Kik kar a karban ögyclegnek 
S lenézik a világot,

S amig félénken rám tekintnek.
Azt mondja e tekintet:
T" Hogy illenék — sőt kötelesség 
Jbszre sem venni minket.

S amellett néma megadással 
Ultalmat esdekelnek,

József nyug. tanár), 10 érakor a kir. tábla 
és törvényszék épületén keresztül s a torná­
kért megtekintése után az állami fa- és 
fémipari szakiskolába mennek. Ugyanott 
villásreggeli. 11 órakor a róni. kath. plé­
bánia templomot és ev. rcf. templomokat 
nézik meg. (A vár- és a nagytemplom tör­
ténetét ismereti Tóth falusi József ev. rcf. 
lelkész.) 19 órától 1-ig a főteret, a szobro­
kat és Bolyai lakását tekintik meg. 1 óra­
kor társas ebéd az ev. rcf. kollégium in- 
ternátusában. i

Délután 3 órakora Bethlen Gábor-utczán ^ 
és a Kosárdomb uj sétány,ján át a vértanuk 
sírjához vonulnak. (Postarét történeti múlt- | 
ját Biás István ismerteti.) Vaö órakor a 
Szénig) örgy- és Kossuth Lajos-utczán át

ti I R E Ív.
I Maros-Vá »árhely, 1903. in áj. 10.
I — Bizalmatlanság a kor- 
! mánynak, A mai vármegyei köz­

gyűlés tárgysorozatába utólagosan szép 
suttyomban becsempészett és - sajnos 
a hivatalnokok, szászok és körjegyzők 

I által elfogadott — bizalmi indítványt 
a vármegye közönsége méltó feleletben 
részesíti. Népgy üléseket tartanak a 

1 független gondolkodású megyei ve- 
I zető emberek a vármegye minden ne- 
I vezetesebb pontján, a hol megkapja a 
i kormány — ha nem hivatalosan is —
I a bizalmatlanságot. Tromfra, tromf! 
j ~ időről. A májusi napok válto- 
I Zlll°s időjárásában vagyunk benno. Soha 
I scm tl|dja az ember reggel, hogy elvigye-c 

magúval a felöltőjét, ernyőjét. Olyanforma 
az idő. mint egy kaczérkodó szép asszony, 
a kinek arczárói soha sem látja az ember, 
hogy mit rejteget csalafinta kis fejében és 
változatos szivecskéjében. És nem tud vé- 

I dekezui sem ellene, mert a mikor azt hinné 
I az ember, hogy im már benne ül lelkének 

legmélyében és elérzékenyülve látja az 
I arczát, az előjelek után idejét látja bizal­

masabb nyilatkozatok közlésére, akkor hopp ! 
akkor fogja magát és szájacskáját kinyitva, 
fejér fogsorát megmutatva, kikaczagja az 

I embert.
— Tanulmányul a Székely- 

földön. A székely társaságok által kez­
deményezett turista forgalom a napokban 

I már kezdetét veszi. Csütörtökön reggel 4 
' óra 17 perczkor Maros-Vásárhelyre érkezik 

a pápai tanitóképezde 3 tanára és 3tí tanu­
lója. A vasútnál a rendőrség élén Deák 
Lajos kir. tanácsos, tanfeügyelő fogadja a 
vendégeket, kik azután szállásukra, az ev. 
rcf- kollégiumba vonulnak.

I Napi programm : Délelőtt 9 órakor meg­
nézik a Teleki könyvtárt (ismerteti Koticz !

, az Erzsébet-ligetbe mennek. Uzsonna. 6 
órakor a múzeum megtekintése. Este 7 
ómkor vacsora Lászlónál. A kirándulók 

I AqJagási Vidor kalauzolásával másnap reg- 
j gul Szovátára utaznak, 
i Községi tisztujitás A marosi 
; felső járáshoz tartozó Jcdd és Agárd köz­

ségekben részben tisztujitás volt f. hó 15-én 
j a Körösi József szolgabiró vezetése alatt.
I Agárdon a Medvés Károly kisbiró lemon- 
í dúsa folytán György Sándor k. esküdt 
j választatott kisbiróvá. helyébe pedig Tö- 

mösváry János választatott esküdtté. Agár- 
dou a Demeter Lajos községi biró lemon­
dása folytán megürült bírói székbe egyhan­
gúlag Moldován llyés ottani birtokos vá­
lasztatott meg. — M.-Pagocsán a Szentki­
rályi Gyula gazdasági egyleti titkár lemon­
dása folytán üresedésbe jött bírói tisztségre 
a választás napját f. hó 22-ére tűzte ki 
dr. Molnár Gábor, járási főszolgabíró.

Halálozás. Özv. Halmágyi Lajosné, 
nagy szóllősi Szőllősi Zsuzsanna életének 
74. étében e lió 18 án délelőtt meghalt. 
Temetése május hó 20 án d. ti. 4 órakor 
lesz a marosvásárhelyi állami kórházból az 
ev. ref. sirkertbe.

Bélpoklosok Magyarorszá-
9°n Arokszállásról rémes hir érkezik, 
niely, ha valóság, úgy a közegészségi ha­
tóságoknak gyorsan ós erélyesen kell in­
tézkedniük a veszedelem ntegakadályozá- 
sata. Ugyanis az árokszállási és bukkosdi 
czigányok között a lepra, vagy ahogy ma­
gyarul nevezik, a bélpoklosság jelei mutat­
koznak. A megdöbbentő betegség állítólag 
már temérdek sok áldozatot szedett.

távirat.

Országgyűlés.
(Budapest, május hó 19. d. n 3 ó.) 

A mai képviselőházi ülésen Várady 
Károly függt tlenségi képviselő beszélt 
a quota bizottság kiküldetése ellen, 
pártjának folytonos helyeslésétől ki­
sérve.

Szóba hozta az Apponyi kihallga­
tását a királynál is, a melyet a nagy’ 
formula mester nagy bajosan esz­
közölt ki számára.

Azután nagy figyelem és általános 
érdeklődés közben a Horvátországban 
dühöngő magyarellenes tüntetésekre és 
izgatásokra figyelmeztette a kormányt, 
erélyes fellépést követelvén a lázongó 
Ilonátokkal szemben.

Elhunyt képviselő.
Lázár Árpád orsz. képviselő ésorsz. 

gy. képviselő házának jegyzője meghalt.
Az igy üresedésbe jött jegyzői ál­

lásra a nemzeti pártiak A pponyival az 
élükön Humersberg László mellett 
tömörülnek, mig Széli Kálmán és a 
régi szabadelvűek Hertelendy Feren- 
ezet támogatják.

Remélhetőleg ez a körülmény ismét egy 
kis széthúzást fog okozni az „egysé­
ges“ szabadelvű pártban.

Felelős szerkesztő:
Dr. Sárkány Miklós.

Tnrsszerkosztők:
Dr. Hegyi Zslgmond, Dr. Szász Alt
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4-ik oldal Székelysóg

sn-tk évfolyam.
J? ürí fodrász terem J&

a „Don Juán‘‘-bo2.
Maros-Vásárhelyt, Széchenyitér 2 ik szám.

Van szerencsém a n. v. közüli ség becses 
figyelmét úgy a mii. mint a férfi liajnmn- 
káimra felhívni. melyek kirakatom!. n bár­
mely időtájban megtekinthetők. — Egyide­
jűleg tudatom, hogy üzletemben 24. vngx 
48 óra alatt bármiféle liajmü clkésziltetik. 
ii. m. : női hajfonatok, nri- és női parókák, 
egész, fél és negyed liomlokfiirtök (frizetták) 
mindenféle nagyságban, valamint baba pa­
rókák is.

-sN Raktáron vannak : «» 
Hajfonatok 3 koronától ti koronáig. 
Parókák utczai és színházi 8 k.-tól 40-ig. 
11 o m 1 o k f U r t ö k (frizetták) 3 k.-tól 0-ig. 
Baba parókák 2 koronától li koronáig. 

-sp| Bármely frizurára fésülhetek. K-- 
Továbbá mindenféle illatszerek, szájvi­

zek. fogporok, hajkefék, legfinomabb pipere 
szappanok, haj- es szakálfestők. líri’lanti- 
nők s több még itt elő nem sorolt pipere- 
czikkek. Szives pártfogást kérve, vagyuk

kiváló tisztelettel,
Jáeiossy llrpád

»-.r. [y -

i;<

135 fodrász.

A fogfájást
pár perez alatt megszünteti az

Erdélyi fegcsepp
Ára 60 fillér. 149

Köszvény és csuzltól eredő fájdalmak 
megszüntetésére legjobb és leggyor­

sabban haté) szer a

Jtheuma-kciTőcs.
Ara I és 2 korona.

Kaphatók kizárólag

az,,Arany szarvas“
gyógyszertárban, 1’.-Vásárhelyt, 

a P1 e b á n i a -1 e m p 1 o m mellett.
K gyógyszertárban az összes bár­

hol hirdetett gyógyszerek kaphatók és

megrendelhetek

Birtok; eladás.
; Uáromszékmegye legszebb vidékén, Brassó 

es Sepsiszentgyörgy városok közelében, va­
súti állomáshoz 10 perez távolságra, állami 
közlekedési útban fekvő, szép kuriáiis úri 

lakással és gazdasági épületekkel
15 4 hold teres fekvésű

, tagositott birtok gazdasági felszereléssel 
I együtt eladó. — Bővebb felvilágosítást ad 
I c lap kiadóhivatala. 175 2—3
I -

Összeállított
tűzijátékok

I ünnepélyes alkalmakra, majálisokra, kirán­
dulásukra, 15 koronától kezdve
minden árban megrendelhető : továbbá házi 

I és kerti mulatságokra való

szalon tűzijátékok
I 4 fillértől kezdve minden árban ós 
! minden időben kapható az Eckwert J 
j üzletében Maros-Vásárhelyt. 2—5. 176.

; mmmMMmím

Maros-Vásárhely, 1903. május 20. szereda.

Epitök figyelőjébe!
Van szerencséin a t. építész urak b. fi­

gyelmébe ajánlani, hogy helybeli fiókrak­
táromban mindennemű

épIBIetaciyagot,
li. m.: gömb és fűrészeli fenyőfa, 
deszka. lécz és zserdelyarnt
leszállítót árban árusítom.

Továbbá szállítok kitűnő minőségi épí­
tész meszvt n helyi alsőviisuti állomáson 
átadva .100 mm.-ként L’OO koronáért. Be­
oltott meszel az építő helyre szállítva, köb­
méterenként 1 1 koronába számítok.

Tisztelettel:
Schwartz Mendel

fiókraktára.

Teäjesen

Eredeti Singer
Vibrating Slittle 
k a r i k a li a jó s 
Central Bobin

hímző és

Kossuth Lajos
utcza 61. szám alatt lakik

az egyedüli njagpär
szoba, templom, disz- és czimfestő,

a ki a legolcsóbban dolgozik.

egye (1 ii 1 c s a k

I SINGER C2
I Marostordamegye részére egyedüli elárusító 
1 helyen Marosvásárhelyt, (Agrár palota)

*-wVw kapható
í Más üzletben az eredeti Singer 

varrógépek csak ócska, javított ál­
lapotban találhatók. 171 4—24

Hirdetéseket
lapunk kiadóhivatala

olcsó árban felvesz.

llusz korona bevásárlásnál cletnagysámi arczl
Reményi'* bazárban.

xCp ingyen

Alii" 11 ii \f ... ki a „Reményi bazárban egyszerre, vagy a legkissebb részletben is 20 koronára bevásárol, egy saját, 
vagy leiszc- szerinti fénykép mán életnagysága ingyen arczképet kap Minden, még a legcsekélyebb összeg is 

' '! 11 11 <l ^ *'"z eviiglazxa. s lia az összeg 20 koronát kitesz, teljesen ingyen lesz kiszolgálva az életnagy■
sagu arczkep Csupán a díszes papír keretért (Passepartout) önköltségükért 3 K. térítendő meg.

Megérkeztek a tavaszi újdonságok! *■ *-it**A Párisi áruház versenyárai:
1 pár viks/cs 1 - 85 patentkor férfi ezipö (czipts; készítmény) csak a 20. t pár gavallér kapom» ezipö 3 90

•Nl'1 11 Par '’zip'ihöz egy doboz legjobb czipőkcnőcs ingyen. ---------------------------
A nagyenyeoi kir. omagos fegyintézet kötő-gyár rak tar a

SteBnK»iŐ'lTMn ' y<? II r ,é'i'hb’ ,élli 23 *•* U|j 1 pár női v. férfi Glacee kéztyü 75. ezérna 18 és félj . svéd 33 39 kr. 
szerint Márké t „T , VaSoUn 8,ic/ul" «appan 12 kr. Játékszerek és ajándék,árgyaK. Labdák árjegyzék
kötények és Iruháoskák J b " “LCllLtte gombok minden arban. Alsoszoknyák. blousok, diszkötéuyek hálókabátok, gyermek 

I . Féri Köppor alsónadrág csuk 43 kr
figVelmaiCEMErv Y1 bazár ezt gr e (gr. Lázár palota, átjáró utcza 3 ik ajtó. ■■■

i —Mmmtag—- -I Egy életnagyságu ingyen kép a kirakatban megtekinthető. I 
A Mtiros-csapoi gazdaság Sitiilia székely iparczikkek fő bizományi raktára.

fi j, o/t. óbb hu láseih.si fonás. jjv nagy forgatom csekély haszon! Legszolidabb árak'.

SÍZ
Njomatott Adi .»ipád köiiyvnyoiiidájúbaii Maros-Vásárhelyt.


